

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 49—(302) 26 сентября 1939 г., вторник

РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА,

произнесенная по радио
17 сентября в 15 час. 30 мин.
местного времени

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоинность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потерпела большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его нездадливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского Правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское Правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского Правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское Правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого Правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское Правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское Правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из золополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность жить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным, и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское Правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров и опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной—с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского Правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЙСКИХ ПРИИСКОВ ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина

из РЕЗОЛЮЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИИСКА СПАССК
НА ОБЩЕПРИИСКОВОМ МИТИНГЕ 19 СЕНТЯБРЯ

Мы, трудящиеся прииска Спасск, от всего сердца приветствуем решение Правительства Союза ССР об оказании помощи нашим единокровным братьям белоруссам и украинцам, проживающим в Западной Белоруссии и Западной Украине на территории Польши, томившимся 20 лет под жестоким гнетом польских помещиков и капиталистов.

Иного решения и не могло быть.

Мы твердо уверены, что наша могущественная и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и на этот раз с честью и доблестию выполнит великое освободительное задание Рабоче-Крестьянского Правительства и не даст в обиду братский украинский и белорусский народ.

Мы торжественно обя-

зумеемся еще больше повысить производительность труда во всех отраслях своего производства и добиться новых производственных побед на фронте золотодобычи и тем самым оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в выполнении ею ответственной и почетной задачи.

Если потребуется, мы все, как один, по первому зову нашей Партии и нашего Правительства станем на защиту нашей цветущей, прекрасной и счастливой Родины.

Еще теснее сплотимся вокруг Партии, Правительства и великого Сталина!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует мудрый и великий Сталин!

ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Мы, призывающие прииск Спасск 1918 года рождения, с большим вниманием прослушали 17 сентября по радио выступление главы Правительства, Народного комиссара иностранных дел товарища Молотова. Мы целиком и полностью одобряем решение правительства об оказании помощи нашим кровным братьям Западной Белоруссии и Украины.

Наш народ дружелюбно протягивает им руку помощи. Трудящиеся Советского Союза с любовью принимают это содружество.

Через несколько дней мы уходим в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и обещаем отлично овладеть боевой и политической подготовкой.

Я. Степанов,
И. Апаев.

Стахановской работой окажем помощь Красной Армии

По приискам Алтайского приискового управления прокатилась волна массовых митингов, посвященных речи Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел СССР В. М. Молотова, произнесенной по радио 17 сентября 1939 г. Решение Советского Правительства взять под защиту единокровных братьев белоруссов и украинцев Польши вызвало единодушный отклик одобрения со стороны приискового населения.

Митинги рабочих, служащих и инженерно-технических работников прошли

на высоком уровне советского патриотизма. В своих резолюциях трудящиеся приисков выражают твердую готовность в любую минуту, если это потребуется, выступить на защиту своей Родины против вражеского нападения, и берут на себя производственные и оборонные обязательства.

Так, трудящиеся прииска Чаныш взяли обязательство выполнить программу золотодобычи второго полугодия на 105 процентов и подготовить 40 человек значков ПВХО и Воротиловских стрелков. На митинге на прииске Мрас-

су принято решение годовую программу золотодобычи выполнить ко дню выборов в Верховный Совет СССР—12 декабря. Решения повысить производительность труда и ускорить выполнение производственной программы приняты на приисках Мунжинской группы и других. Аналогичные отклики поступают из многих приисков.

Приисковое население с большим интересом и энтузиазмом встречает известия о победоносном продвижении частей Красной Армии в Западной Белоруссии и Западной Украине.

Вестник информации ТАСС

Оперативная сводка Генштаба РККА 24 сентября 1939 г.

В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняв город Сейны, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Кнышин, Брянск, Расно (40 км. северо-западнее Брест-Литовска), Пищац (20 км. юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Янув (20 км. северо-западнее Львова). К юго-западу от города Львова заняты Комарно, Дрогобыч и Борислав.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии, части Красной Армии при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тыс. солдат и офицеров и в районе к юго-востоку от Грубешов взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады.

Германо-советское коммюнике

Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее по ре-

ке Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше по реке Сан до ее истоков.

Пример командира Головковского

Доблестные части Красной Армии с честью выполняют поставленную перед ними великую освободительную задачу. Борясь за освобождение угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии, они покрыли себя неувядаемой славой, показывая примеры храбрости, мужества и героизма. Вот что рассказывает красноармейская газета "Красная Армия".

...Наступило утро; один из польских постов, замолчавший ночью, сейчас ожидал, стал помехой для продвижения. Уничтожить пост винтовочным или пулеметным огнем не было возможности. Польские ча-

совые засели в железобетонной будке. Как только кто-нибудь из наших бойцов поднимался, они вели уничтожающий огонь.

Младший лейтенант Головковский взялся уничтожить пост.

Все с затаенным вниманием следили за смельчаком... Вот он, прижимаясь к земле, ползет все ближе, ближе...

В метрах 15 от будки Головковский остановился. Гулкий взрыв далеко разнесся по полю. Как только рассеялся дым от первой гранаты, Головковский метнул вторую! В этот же миг будка была окружена группой бойцов, пост взят.

(ТАСС).

Что решила Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР

ЗАКОН О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Сессия Верховного Совета СССР утвердила закон о сельскохозяйственном налоге. Этот закон устанавливает новый порядок исчисления и взимания сельскохозяйственного налога.

Действовавший до сих пор закон о сельскохозяйственном налоге был утвержден правительством в 1934 году. Тогда колхозы не представляли еще таких крепко слаженных хозяйств, как теперь.

Успехи колхозного строя на каждом шагу показывают огромнейшие преимущества коллективного ведения хозяйства перед единичным. Из года в год растут наши колхозы, расширяется и богатеет колхозное хозяйство, а вместе с тем растет и благосостояние колхозников, увеличиваются их заработки по трудодням.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге направлен на то, чтобы еще больше укрепить колхозы, поднять заинтересованность каждого колхозника в расширении колхозного добра, общественного блага.

По новому закону, как и раньше, совсем не облагаются сельхознадзором доходы колхозников, полученные ими по трудодням, — деньгами или натурой.

Обложению налогом подлежат доходы от личного хозяйства колхозников. Но налог берется не по твердым ставкам, как было раньше, а в зависимости от размера всех видов доходов колхозника: от личного приусадебного участка, кустарно-ремесленных промыслов, которыми он занимается, и от других заработка, не облагаемых по доходным налогом.

По старому закону, сельскохозяйственный налог взимался с колхозников по твердым ставкам в размере от 10 до 50 рублей, независимо от того, сколько дохода получал колхоз-

ник со своего личного хозяйства.

Теперь будет иначе: чем выше доходы колхозника от личного хозяйства, тем больше он должен платить налога. Например, колхозник, получивший за год доход до 700 рублей, будет платить налога 50 рублей, а с колхозника, доход которого определен в 2 тысячи рублей, возьмут налога 164 рубля и т. д.

Доход колхозников от их личных приусадебных участков: от полеводства, огородничества, табаководства, бахчеводства, сенокосов, садов, ягодников, виноградников и других насаждений, а также от продуктивного и рабочего скота — определяется по соответствующим нормам доходности, которые указаны в новом законе.

Нормы доходности в законе устанавливаются различные по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства. Они исчисляются, исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота, с учетом рыночных цен.

На одинаковых основаниях с колхозниками облагаются сельхознадзором и хозяйства рабочих и служащих — не членов колхоза, — а также хозяйства членов промкооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство. Эти хозяйства облагаются, как колхозники, сельхознадзором при таких условиях: 1) если основной трудоспособный работник к 1 июля текущего года находится на постоянной работе по найму или является членом промысловой кооперативной артели не менее года, а остальные трудоспособные

члены семьи, кроме домашней хозяйствки и учащихся, также работают по найму или состоят членами промысловой кооперативной артели и 2) если количество скота в таком хозяйстве

стое не выше норм, разрешенных Уставом сельскохозяйственной артели.

При этих условиях наравне с колхозниками облагается и личное сельское хозяйство линейных работников железнодорожного, водного, шоссейного и грунтового транспорта, ведущееся на землях, предоставленных транспорту, но в тех случаях, когда размер земельного участка на землях транспорта не превышает норм, установленных Совнаркомом СССР.

Наравне с колхозниками при этих же двух условиях облагаются сельхознадзором хозяйства не членов колхоза, в которых основной трудоспособный работник или другой член семьи находится на службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках.

Неземледельческие заработки, полученные в отходе, облагаются подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог уплачивается в три срока равными долями.

Сельхознадзор с колхозниками значительно ниже, чем налог с единоличниками. Но, как известно, дорога в колхоз открыта всем честным единоличникам.

От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, где сын или сам глава семьи находится на действительной военной службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме женщины военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

Закон предусматривает ряд других налоговых льгот. В каких именно случаях применяются льготы и какие хозяйства освобождаются вовсе от налога, точно указано в законе.

Вопрос поставили ребром, сдвиги „намечаются“

Закон о всеобщей воинской обязанности, утвержденный Внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета Союза ССР, встретил по всей нашей огромной стране горячие патриотические отклики и живейшее одобрение со стороны народа и главным образом со стороны молодежи и учащихся. Сразу же после выхода закона в свет его начали детально и внимательно изучать среди населения, в комсомольских организациях, в учебных заведениях и т. д. Изучение закона о всеобщей воинской обязанности вызвало новую мощную волну оборонной работы, внеся струю полнокровной жизни в работу организаций Осоа-

виахима.

В этом важнейшем вопросе отстает Спасская средняя школа (директор т. Андреев). До сих пор в ней не приступлено к организованному изучению закона среди учащихся. Все еще только „намечается“ широкое изучение закона путем соответствующего преломления внешкольной работы, работы классных руководителей и школьной стенной печати. Некоторые учащиеся даже не знают о существовании закона, что совершенно недопустимо.

Со стороны дирекции школы допущено непростительное невнимание к такому важнейшему событию в жизни нашей Родины,

как утверждение Верховным Советом Союза ССР закона о всеобщей воинской обязанности. В этом отношении не может быть ссылок на „неполучение соответствующих директив свыше“. Не проявил инициативы и районный отдел народного образования, который до сих пор не спустил по школам директив об изучении нового закона среди учащихся.

Дальше оттягивать начали этой большой и нужной работы в школе ни в коем случае нельзя. Дирекция Спасской средней школы должна перейти от слов к делу и чем скорее, тем лучше.

А. П.

Шире развернуть обмен производственным опытом

В августе по приискам Мало-Кондомской группы проводился обмен опытом работы разведочных бригад, который показал, что разведчики могут работать много лучше, чем это было до сих пор, и годовой план разведочных работ может и должен быть выполнен досрочно — ко второй годовщине выборов Верховного Совета СССР, 12 декабря.

Спарок прииска Малый Базас в составе товарищей Ащеулова Ф., Каширина Ф. и Прибыткова М., ездивший для обмена опытом на прииск Вершина Малой Кондомы, норму выработки в среднем за декаду выполнил на 200 процентов тогда, как забойщики этого прииска обычно выполняли норму из 90-110 процентов. Спарок прииска Чулеш в составе товарищей Беспалова А., Зайцева В. и Шибина И. выполнил норму выработки в среднем на 240 процентов. Хороших показателей производительности труда добился спарок в составе товарищей Фликова Я., Голомзина М. и Макеева Е., ездивший для обмена опытом на прииск Малый Базас.

Эти показатели могли бы быть еще выше, если

бы при этом не сказался недостаток навыков в проходке по водоносным породам. Так, забойщик при углубке зумфа вместо того, чтобы накладывать породу в бадью, выбрасывает ее в забой шурфа, что при значительном притоке воды замедляет проходку.

Отрицательную позицию в обмене опытом работы разведочных бригад заняли руководители прииска Малый Базас (зав. прииском Везорко и пред. артели Амелькин), которые вместо того, чтобы развернуть соревнование за лучшие показатели, решили незаконно повысить нормы выработки для прибывшего на Малый Базас для обмена опытом спарка тов. Фликова, пытаясь этим снизить его производственные показатели. Такие „горе-руководители“ могут погубить любое хорошее начинание.

Задача состоит в том, чтобы закрепить результаты обмена опытом работы разведочных бригад и развернув социалистическое соревнование, прийти с новыми производственными победами ко дню выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Белогуров.

Алтайский групповой комитет разукрупнен

В целях приближения профсоюзного руководства к массам и улучшения качества профсоюзной работы на Алтайских приисках, областной комитет союза работников добычи золота и платины вынес решение разделить приисковую территорию между тремя самостоятельными групповыми комитетами, непосредственно подчиненными общему союзу. Для этого решено кроме существующего Спасского группома, создать еще два групповых комитета на приисках Мрассу и Викторьевка.

Решение это уже проведено в жизнь, новые группомы созданы и приступили к своей работе. Председателем Мрассинского группома избран тов. Лысак А. А., и Викторьевского — т. Константинов Ф. Г.

Можно с уверенностью сказать, что это очень важное мероприятие позволит на новый, более высокий уровень поднять на при-

исках профсоюзную и культурно-массовую работу, которая страдала рядом недостатков из-за трудности осуществления профсоюзного руководства силами одного Алтайского группома при огромной разбросанности приисков.

Это разделение даст широкие возможности для профсоюзной организации по-большевистски развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, организовать практическую помощь стахановцам и ударникам в широком использовании их опыта на приисках, освоить и перевыполнить новые нормы выработки и прийти с новыми производственными победами в деле золотодобычи к XXII годовщине Большой Октябрьской социалистической революции и дню выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Ф. БЕРЕЗИН

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Совхозу золотопродснаба требуются рабочие мужчины, женщины и подростки — на уборку овощей на участки, расположенные на приисках: Спасск (участок Урун), Джелсай (участок Порос), Мрассу, Камзасс и Кошкины.

Оплата труда по сделанным расценкам. Работа может быть сдана и по договорам. По желанию рабочего оплата труда производится натурой: овощами и сеном.

Обращаться непосредственно на участки и в контору совхоза на прииске Спасск.

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.